

新华时评

坚决反制,正当合理

中国台湾地区领导人蔡英文“过境”窜美,冒天下之大不韪,与美国国会众议长麦卡锡见面,公开宣扬“台独”主张,向制造台海紧张动荡的方向又迈进一步。中方不得不坚决采取有力措施反制,以强烈震慑“台独”分裂势力,严正警告外部干涉势力,这是维护国家主权和台海和平稳定的正义之举。

美方辩称蔡英文所谓“过境”是“私人行程”。但世人看得分明,蔡英文并没有老老实实待在机场或宾馆,而是以各种名目同美国政府官员、国会议员接触,四处宣扬“台独”论调、谋求“国际支持”,更与美国政府三号人物见面。这绝非美国政客所称的“私人行程”,而是美台勾连妄图提升官方往来和实质关系的挑衅行为,严重违反一个中国原则。

去年8月,民进党当局推动佩洛西窜台,勾连外部势力谋“独”挑衅变本加厉,中

方基于充分、坚实的法律依据予以坚决反制。佩洛西“前车之鉴”不远,麦卡锡却甘心再次“翻车”,中方采取坚决措施,挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂行径,维护国家主权和领土完整,完全是正当、正义之举。尤其指出的是,美方公然违背拜登总统去年11月在中美元首巴厘岛会晤时的承诺,不顾中方强烈反对,执意以“过境”为幌子安排蔡英文在美从事政治活动,这是严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土完整的恶劣行径。

一个中国原则早已是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,包括美国在内的182个国家在此原则基础上同中国建立了外交关系。台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。中国以最大决心打击“台独”分裂活动,以最有力举措

排除外部势力干涉,是题中应有之义。有力反制措施展现了中方维护国家主权的坚强决心、坚定意志和强大能力。只有“台独”分裂和外部干涉势力“不敢越雷池一步”,两岸和平统一的前景才更加可期。

蔡英文上台后积极投靠美国,大肆渲染所谓“中国威胁”,抹黑攻击“一国两制”,干扰限制两岸经贸合作,不断升高对抗大陆的调门,破坏了两岸关系得来不易的和平发展局面。然而,无论是让台湾花费巨款对美军购,缴纳高额“保护费”,还是不顾岛内民众强烈反对,要求台湾开放含瘦肉精的美猪进口,或是为解决美“芯片荒”,要求台积电赴美建厂……桩桩件件无不表明,“倚美谋独”必然导致“媚美卖台”。恰如论者一针见血所指出的,“美台高层接触一次,民众利益就损失一次,接触越多损失越大。”

民进党当局“倚美谋独”,美国反华势力

“以台制华”,已对台海和平稳定构成最大威胁。既然美方一再纵容、支持“台独”分裂势力,既然民进党当局一再制造麻烦、挑起事端,中方坚决采取反制措施,给主张“台独”、纵容“台独”的势力一点教训,是因果的必然。“台独”活动越猖獗,和平解决台湾问题的可能性就越趋减少。只有让那些把台湾做“秀场”搞政治投机的政治势力感到切肤之痛,才能有效制止“台独”分裂行径,维护台海和平稳定和两岸同胞利益福祉,推动实现国家完全统一。

青山遮不住,毕竟东流去。任何试图阻挡中国统一大业的倒行逆施都必将被历史车轮碾碎。任何企图迟滞乃至阻断中华民族伟大复兴历史进程的行径,只会让中国人民更加万众一心、众志成城。台湾问题因中华民族弱乱而产生,也必将随着中华民族伟大复兴而解决! (新华社北京4月7日电)

3月末我国外汇储备规模增至31839亿美元

新华社北京4月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年3月末,我国外汇储备规模为31839亿美元,较2月末上升507亿美元,升幅为1.62%。

“2023年3月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模上升。”外汇局相关负责人表示,我国坚持稳字当头、稳中求进,经济基础厚实,发展前景广阔,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

在世界经济不确定性加剧的背景下,中国经济快速恢复为各国企业提供发展新机遇。当前,中欧各领域交往已迅速重启,正全面铺开。多家法国企业日前表示,持续看好中国市场,期待进一步加强对华合作。

化妆品巨头欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费瑞瑞表示,随着中国市场需求强劲反弹,预计今年第二季度美妆市场消费热度将进一步提升。到2030年,欧莱雅有望在中国不同城市触达1亿新消费者。

据介绍,欧莱雅在中国拥有一个创新与研发中心、两处工厂,并于去年宣布在中国设立首家投资公司,以期与更多中国伙伴发掘有潜力的创新企业。“我们正在进入一个创新驱动、高质量发展的新时代,这与中国经济发展的规划路径相契合。”费瑞瑞说。

中国经济活力进一步释放也让法国食品行业企业受益。食品集团达能中国、北亚及大洋洲总裁谢伟博说,“我们切身感受到(中国的)城市活力、经济活力回升了”,中国对达能业务发展有重要战略意义,达能将紧抓中国机遇,继续深耕中国市场。

中国国家知识产权局相关负责人近期表示,中欧加强地理标志合作,双方已实现超过200个产品互认互保。中国所受理来自欧盟的地理标志保护申请涵盖葡萄酒、烈酒等5大类别。法国国家葡萄酒产地名称与地理标志跨行业委员会主席贝尔纳·法尔热说,中国市场潜力巨大,法国葡萄酒行业期待进一步深化双方合作。在他看来,中法都有食不厌精的美食文化,两国人民都表现出对美好生活的追求。

随着中国大力推进高质量发展,绿色发展、科技创新正成为中国合作新增长点。法国知名企业彼欧公司今年1月在上海与申能集团签署合作备忘录,双方将成立合资公司,为中国商用车市场提供高压储氢系统。

“中国是绝不能错过的市场,这是一个拥有巨大生产能力和创新能力的国度,是我们未来发展的关键市场。”彼欧公司首席执行官洛朗·法夫尔说。

中国经济持续向好让法国企业坚定了在华长期发展的信心。法国《费加罗报》日前就中国经济采访施耐德、达飞等多家法国大公司负责人后刊发报道说:“每一名重返中国的法国企业高管都确信中国将继续释放潜力……都计划在中国继续投资。” (新华社巴黎4月6日电)

中国经济快速恢复提供发展新机遇
法国企业期待加强对华合作

国台办:绝不给各种形式“台独”分裂活动留下任何空间

新华社北京4月7日电 国台办发言人朱凤莲7日答记者问表示,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!正告民进党当局,我们绝不给各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间,必将采取坚决措施,挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂行径,维护国家主权

和领土完整。我们敦促美方,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重处理涉台问题。

有记者问,蔡英文已返台,对此次蔡英文“过境”美国有何评论?朱凤莲作上述回应。

她指出,针对蔡英文“过境”窜美,我们已

多次表明立场。蔡在“过境”期间的所作所为就可以让人看清,所谓“过境”只是借口,实际是“倚美谋独”的挑衅。

朱凤莲表示,一段时间来,民进党当局持续挑战一个中国原则,为了政治私利甘当美国反华遏华马前卒,在国际上散布“一

中一台”等“台独”论调,不惜出卖台湾民众利益配合美方对我“脱钩”、“断链”,加大力度拉拢渗透美国国会,拿岛内民众的血汗钱购买军火,最终只会将台湾推向“兵凶战危”的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

外交部公布关于对美国哈德逊研究所、里根图书馆及其负责人采取反制措施的决定

新华社北京4月7日电 外交部7日公布关于对美国哈德逊研究所、里根图书馆及其负责人采取反制措施的决定。全文如下:

关于对美国哈德逊研究所、里根图书馆及其负责人采取反制措施的决定

美方不顾中方反复交涉和坚决反对,执意允许台湾地区领导人蔡英文于2023年3月29日至31日和4月4日至6日“过境”窜美从事政治活动。美国哈德逊研究所、里根图书馆为蔡英文在美从事“台独”分裂活动提供平台和便利,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和领土

完整。

依据《中华人民共和国反外国制裁法》第四条、第五条、第六条、第十五条规定,中方决定对美国哈德逊研究所、里根图书馆及其负责人等后附《反制清单》列明的机构和个人采取以下反制措施:

一、对哈德逊研究所、里根图书馆等2家机构:

严格限制我国境内的高校、机构等组织和个人与其进行有关交易、交流、合作等活动。

二、对哈德逊研究所董事会主席萨拉·斯特恩、所长约翰·瓦特斯,负责里根图书馆日

常维护的里根基金会前执行主任约翰·希布斯奇、首席执行官乔安妮·德雷克等4名个人:

(一)冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产;

(二)禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动;

(三)对其本人不予签发签证、不准入境。本决定自2023年4月7日起施行。

附件:反制清单

外交部
2023年4月7日

附件
反制清单
一、哈德逊研究所
二、里根图书馆
三、哈德逊研究所董事会主席萨拉·斯特恩(Sarah May Stern),女
四、哈德逊研究所所长约翰·瓦特斯(John P. Walters),男
五、里根基金会前执行主任约翰·希布斯奇(John Heubusch),男
六、里根基金会首席执行官乔安妮·德雷克(Joanne M. Drake),女

触摸春天:
我们看见了自然的美好

鲜艳的花朵、嫩绿的树叶、明媚的春日阳光……一切都是春天应有的模样。但有这样一群孩子,他们看不见盎然的春意,渴望探索春天的样子。

为了给视力障碍学生圆梦,同时增强他们对外界环境的适应能力,每年春天,重庆市特殊教育中心都会分批组织视力障碍学生踏青春游。老师带领孩子们用手触摸花草树木,用耳朵聆听鸟叫虫鸣,用鼻子嗅闻泥土芬芳。全身心感受季节变化、体验春天的美好,让盲文课本中关于春天的描写更形形象地荡漾在孩子们心中。

重庆市特殊教育中心前身是创建于1960年的重庆市盲人学校,是重庆市唯一的视障教育学校,目前开设有学前、小学、初中、普通高中、职业高中教育。近年来,学校秉承“教育是改变残疾人命运的最好途径”的理念,致力于培养“适应社会的人”和“社会需要的人”,让孩子们过上幸福美好的生活。

中国有8500万残疾人,他们的生活状况、康复、教育、就业等,关乎着千万家庭的生活质量和幸福指数。我国目前已经建立起覆盖数千万残疾人口,包含生活补贴、护理补贴、儿童康复补贴等内容的残疾人专项福利制度,在实施健康中国战略中高度重视和关注残疾人的健康问题。



3月31日,重庆广阳岛的一片草地上,两名重庆市特殊教育中心视力障碍学生牵着风筝。



3月31日,重庆市特殊教育中心的视力障碍学生在教室内朗读古诗。



3月14日,重庆市特殊教育中心的视力障碍学生在重庆市南山植物园轻轻触摸花朵、闻花香。



3月31日,重庆市特殊教育中心视力障碍的学生们在重庆广阳岛的草地上奔跑。均新华社发

“你好,中国”中国旅游推介会在巴黎“圈粉”

新华社巴黎4月6日电 由巴黎中国文化中心、中国驻巴黎旅游办事处和远海国际旅游集团共同举办的“你好,中国”中国旅游推介会5日晚在法国巴黎举行。

巴黎中国文化中心主任刘红革在推介会上致辞说,2024年是中法文化旅游年,也是中法建交60周年。两国在文化和旅游领域交流合作不断深化,希望更多中心学员和法国民众对中国有更深入、全面的观感和认识。

中国驻巴黎旅游办事处主任沐显玮指出,对于中国旅游业来说,法国是欧盟国家中最重要的旅游客源国之一,而中国也是法国在亚洲最大的旅游客源国。近年来,中国不断完善旅游公共服务体系,不仅提升外国人来华旅游满意度,也证明中国有能力为各国游客提供更加安全、温馨、便利的旅游体验。

总部位于中国成都的远海国际旅游集团副总经理刘海燕通过数据展示公司在策划和组织旅游等方面的特点及取得的成绩。远海旅游顾问王长青生动讲解北京、上海、成都、河南等地闻名中外的景点,“圈粉”不少与会嘉宾。

中国驻巴黎旅游办事处市场推广主管张小鹭介绍,文化和旅游部国际局2022年3月正式上线“中国旅游课程”,通过模块化教学详细介绍中国旅游概况、经典目的地、主题旅游线路等。法国旅游业者可以通过课程深入了解中国旅游业发展动态,更好满足客户需求,民众也可通过该平台免费获取实用旅行信息,随时随地开启一场中国“云旅游”。

近150名巴黎中国文化中心学员、法国当地学校代表和对中国文化旅游感兴趣的人士出席了此次活动。

登革病毒通过蚊子唾液削弱人体免疫系统

据新华社北京4月7日电 一项新研究显示,携带登革病毒的蚊子唾液含有病毒分泌的一种物质,能削弱人体免疫系统,使人更容易染上登革热。

由美国弗吉尼亚大学等多家机构的人员组成的国际科研团队报告说,这种物质被称为“黄病毒亚基因组核糖核酸”(sRNA),由登革病毒制造,躲在蚊子唾液里的细胞外囊泡中,通过蚊子叮咬潜入人体,抑制免疫预警机制,为病毒开路。相关论文日前发表在美国《公共科学图书馆·病原体》杂志上。

细胞外囊泡是细胞释放的微小囊泡,有着脂质外膜,内部包含多种生物活性分子。研究人员说,感染血清2型登革病毒的埃及伊蚊唾液中sRNA的含量非常高,这些分子位于细胞外囊泡中,试验表明囊泡的膜起着保护作用,避免生物体内广泛存在的核糖核酸酶将sRNA分解。

用人体细胞进行的试验显示,sRNA会抑制干扰素的作用,从而促进病毒增殖。干扰素由受感染的细胞释放,向周围未感染的细胞发出警告,使其激活防御机制。研究人员说,这一发现有助于解释登革热传播为何如此容易,为抑制其传播提供新思路。

遗失声明

●宁惠惠龙天和建设工程有限公司(统一社会信用代码:91640400MA76GU2FXJ)遗失车牌号为宁AK7989道路货物运输证。特此声明。
●黄小玲遗失宁夏体育彩票管理中心开具的终端机设备押金收据1张,收据号:0001930,金额:10000元,开具日期:2018年10月10日。声明作废。
●李维成遗失吴忠市红寺堡区新庄集乡红川村D区248号房屋不动产权证,证号:20202002292。特此声明。

●拜波遗失中华人民共和国保安员证,证件号码:640103198105190331,证书编号:宁012020001181,发证日期:2020年11月19日。声明作废。
●褚国平遗失居民身份证,身份证号:640102195706080015。特此声明。
●母亲:陈丽娟(身份证号:640111198310060325)、父亲:姚宝(身份证号:640203197510160516)遗失孩子姚美琪出生医学证明,出生证编号:G640008696,出生日期:2006年5月9日。特此声明。

●魏陈洋(身份证号:412727199803042018)遗失银川市兴庆区新安家园东区15-1-703室物业储备金收据1张,收据号:00411339,金额:5224元,开具日期:2016年9月27日,面积:104.48平方米。特此声明。
●魏国峰(身份证号:412727197601232017)遗失银川市兴庆区新安家园东区1-1-303室物业储备金收据1张,收据号:00411338,金额:5322元,开具日期:2016年9月27日,面积:106.45平方米。特此声明。
●张明丽(身份证号:412727197604202040)遗失银川市兴

庆区新安家园东区15-1-701室物业储备金收据1张,收据号:00411337,金额:4544.5元,开具日期:2016年9月27日,面积:90.89平方米。特此声明。
●母亲:王华(身份证号:640203197903260526)、父亲:何建红(身份证号:640203197604200013)遗失孩子何奕辰出生医学证明,出生证编号:K640002558,出生日期:2010年7月5日。声明作废。
●解放西街永丰社区卫生服务站(登记号:pdY60371864010411b2001)遗失公章1枚。声明作废。